

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)以7名立法會議員為主要成員的香港經濟民生聯盟昨日正式舉行成立慶祝酒會，並正式公布他們的重量級顧問團成員。聯盟主席梁君彥在酒會致辭時表示，聯盟會以經濟為本，以民生為綱，兼顧投資與就業，推動民主，創造商機，又宣布未來會積極開拓地區工作，聆聽各區市民的意見，也會努力向特區政府反映市民意見。

## 梁振英林武曾德成等到場

經民聯昨日於會展舉行成立慶祝酒會，有逾百位政經界重量級嘉賓出席。特首梁振英，中聯辦副主任林武，署理政務司司長曾德成，財政司司長曾俊華，律政司司長袁國強及各主要官員到場支持。梁君彥在酒會上致辭時形容，香港正處一個價值顛倒、是非混亂的世代，香港社會茫然無出路，年輕一代徬徨不安，「香港這艘小船，經歷了15年的『奇幻漂流』，似乎到今日還未見到海平線上的涯岸」，但他和聯盟的朋友都堅信，經濟是政府的核心，民生是民主的基礎，「衝突無論有多激烈，共識是最終的依歸；少數人喜歡譁眾取寵、出位博掌聲，但大多數的市民還是講道理」。

## 梁君彥：為沉默理性中產發聲

梁君彥說，聯盟與特區政府的關係良好，但絕對不會盲目支持，「對的會支持，有問題的我們亦會出聲」，並希望可作為香港市民與特區政府間的橋樑。「經民聯會以經濟為本，以民生為綱，兼顧投資與就業，推進民主，創造商機。」

因此，聯盟未來會為學者、企業家構架探索的對話，又會制定長期計劃，擴大服務範圍，走入群眾，會開拓更多的地區工作，「我們會努力爭取廣大市民的支持，為特區政府出謀獻策，為社會沉默、理性的中產階層發聲」，樂於成為政府和民意之間的橋樑，「我們會採取主動，用雙手撥亂反正，實事求是，憑着意志、信念，共同向着同一個目標前進，不會迴避矛盾、迴避問題，迎難而上，衝破障礙」。

## 陳永棋胡定旭等任顧問

聯盟由工業界議員梁君彥擔任主席，商界議員林健鋒和金融服務界議員張華峰則擔任副主席，廳新集團主席林建岳則擔任聯盟監事會主席一職。顧問團成員則有前商務及經濟發展局局長馬時亨、全國政協常委陳永棋、廠商會會長施榮懷及醫管局主席胡定旭等。

會後，被問及聯盟成員的組成有強烈的「唐營」感覺時，梁君彥回應指，聯盟的成員理念一致，亦是長時間一起工作，都是愛香港、關心香港的人士。再被追問有否邀請唐英年加入，他說未有，指唐英年剛剛回港，但唐有致電祝賀聯盟的成立。林建岳在回應時則笑言：「唐生現在放假，做家很開心，至於佢係咪加入，做家一個係要做，一個唔使做，畀你係會想要做嘢呢，定係唔使做呢？」

# 經民聯力拚民生拓地區

## 獲星級顧問團支持 成立酒會百政經界名人到賀



香港經濟民生聯盟成立慶祝酒會。

香港文匯報記者梁祖彝攝

經民聯雖已於10月成立運作，而昨日就正式舉行成立慶祝酒會。除了於酒會上公布他們的組織架構，還首次展示他們的新標誌和新會歌。他們此次邀請到知名音樂人雷頌德和夏至為新會歌作曲和填詞，名為《跟你同行》。聯盟主席梁君彥介紹，新標誌以方形圖案為主，象徵社會，其中白色的部分代表着香港經濟民生聯盟的力量，凝聚各界力量，憑着這股朝氣和動力，推動社會發展，又透露新標誌是由一知名設計師義務協助設計，惟因未有得到有關人士的同意，不便公開。

## 雷頌德夏至創會歌

香港文匯報記者 鄭治祖

## 岳少掌監事會 助中產謀幸福

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)擁有7名立法會議員的經濟民生聯盟，現已成為本港政府中的一股新力量，而廳新集團主席林建岳(岳少)亦全力加盟，更會擔任聯盟監事會主席。首次擔任政治團體的監事會主席，林建岳昨日於經民聯成立慶祝酒會上表示，自己會身體力行，親身參與聯盟的工作，「希望有更多的各界人士來支持這個聯盟，為中小企吶喊，為中產階層謀幸福，最終也是促進香港全民的快樂和進步」。

## 獻出「第一次」盼為港發聲

林建岳昨日表示，是次有一班志同道合的好朋友，一起討論去發展這個聯盟，「我來自一間香港企業，和理念相近的朋友一起為香港長期繁榮穩定出力」。香港回歸後，市民有了參與決策管治香港事務的權利，特別是2017年將可以普選行政長官，香港人的責任更加繁重，工商界和中產階層更是責無旁

貸。「香港是我家，是我們700萬港人的家園，齊家、治國、守護家園是每一個市民神聖的責任」。

首次擔任政治團體的職務，他坦言，凡事都有第一次，「我認為，做事一定要身體力行，我希望有更多工商界和專業界的朋友支持這個聯盟，可以為香港發聲」。他指此次擔任聯盟監事會主席，不是代表個人，而是代表一班工商界、專業界的朋友支持這個聯盟。

## 「倒梁實為市民倒米」

被問到聯盟與新特區政府的關係，林建岳強調，梁振英是特首，聯盟是支持特區政府，「誰人做特首，我們都會支持。」現在一些整天都說倒梁，其實是為市民倒米，「大家都知道，現在的環境，特區政府許多事情都做不了，我真的不想香港停步不前」。



林建岳冀更多工商界和專業界的朋友支持這個聯盟，可以為香港發聲。

梁祖彝攝



香港各界友好出席吳康民新書首發式。

香港文匯報記者黃偉邦攝

## 吳康民新書引用「習真言」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)前港區人大代表吳康民經常在報章撰文月旦政治，並結集成書。吳康民今年推出第四本著作《沒有最好，只有更好！吳康民政治評論新集》，吳老在首發式上說，書題「沒有最好，只有更好」是借用國家副主席習近平訪美時回應中國人權狀況的金句，他認為為政治評論也要抱着「沒有最好，只有更好」的心態，道出國家、香港不足之處，希望當權者做得更好。出席儀式的行政長官梁振英讚揚吳老直言直諫，又透露自己是吳老的忠實讀者，希望吳老推出全集讓他收藏。

## CY自曝是吳老忠實讀者

吳康民今年推出第四本著作《沒有最好，只有更好！吳康民政治評論新集》，新作收錄了他近年對內地、香港以至國際時局的政治評論。吳老昨日在天地圖書灣仔總店舉行首發式，梁振英、中聯辦教育科技部潘永華、全國政協常委吳光正、全國政協常委楊孫西、前基本法委員會副主任黃保欣等多位政界名人主持儀式。

梁振英在儀式上表示，吳康民年逾80仍然筆耕不倦，比壯年時期更加多產，越寫越好，又說：「社會上確實需要多些好像吳校長的聲音。社會上各種各樣的聲音不少，但真正能夠做到吳康民校長書中所說的直諫直言則需要更多。」梁振英透露自己是吳康民的忠實讀

者，幾乎讀遍了吳康民的著作，希望吳康民繼續推出新作之餘，還要推出《吳康民全集》讓他可以珍藏。

## 寫政評以文會友成安慰

吳康民在致辭時說，今年是他人生中出版書籍最多的一年，《沒》已是今年第四本，多年來醉心撰寫政治評論的他又說，寫政評的樂趣在於能引起社會討論，同時以文會友：「既可以打發自己對社會上的問題的看法，亦可以以文會友，和很多社會上的朋友通過文字發揮大家的思想交流，這是我晚年的一種安慰。」

他又透露，新書書題「沒有最好，只有更好」，是取自習近平今年訪美期間回應西方對中國人權狀況的指責的八字真言，意思是中美兩國在人權問題上都不能說是做得最好，雙方都要努力做得更好，他認為為政治評論也要抱着同樣心態，道出國家、香港不足之處，希望當權者做得更好。

## 魯平讚「見文如見人」

被問到他最喜歡新書中哪一篇文章，吳康民說就《為甚麼有人叫出「去中國化」的口號？》一文在報章刊出後，與他甚少聯絡的前國務院港澳辦主任魯平也為此向他發電郵，表明支持他的論述，更讚曰「見文如見人」，令他甚感欣喜。

## 駐港官兵高歌「慰老愛幼」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)解放軍駐港部隊20多名官兵代表在昨日聖誕前夕，開展了「慰老愛幼」活動。他們前往保良局田家炳康復幼稚園和傳儀護理安老院，探訪兒童、慰問長者，並向他們贈送禮物，送上聖誕和新年祝福。安老院院長黃秀芬表示，駐港部隊官兵在辛勤工作之餘，還不忘深入社區，關愛老人，他們非常值得尊敬，自己十分感激。

## 與童遊玩講古唱歌

是次深入香港社區的「慰老愛幼」活動，是駐港部隊自2006年以來第七次組織類似活動。在駐港部隊副參謀長李安印大校的帶領下，20多名官兵前往位於屯門的保良局田家炳康復幼稚園和灣仔的傳儀護理安老院。他們向240多名3歲到6歲的孩子送上圖書、文具、玩具等聖誕禮物，並與數十名孩子玩遊戲、講故事、唱歌曲。

與孩子們一起遊戲玩耍的解放軍駐港部隊軍官麥伊媛說，孩子們無憂無慮，跟他們在一起很放鬆，沒有壓力。雖然相處的時間很短，但仍然可以融入到孩子們的快樂。幼稚園園長陳麗歡介紹說，孩子們大都第一次面對面接觸解放軍駐港部隊官兵。對解放軍官兵認識不多、充滿好奇的他們，這天放棄了平日喜歡玩的遊戲，一早就等着解放軍的到來。

## 獲贈毛襪 婆婆現笑容

告別幼稚園的解放軍駐港部隊官兵代表隨後出席了安老院舉辦的聯歡會。女兵在會上演唱了《半個月亮爬上來》、《茉莉花》等歌曲，還和老人們一起聊天，並因為天氣轉冷，向他們送上了毯子、毛襪、護膚品等新年禮物和節日祝福。92歲的劉田立即打開，從中取出一雙毛襪，指着自己的腳不停地說「好漂亮啊、好漂亮啊」。一臉笑容的她，一邊握着解放軍駐港部隊官兵的手，一邊悄悄地把手毛襪



解放軍駐港官兵往屯門保良局田家炳康復幼稚園與孩子玩遊戲。



解放軍駐港官兵出席安老院舉辦的聯歡會，向老人送上毯子等禮物。

裝進了自己的口袋。有的老人家開心得像小孩子一樣拍手歡笑。李安印並宣讀了駐港部隊司令員王曉軍、政委岳世鑫致老者的慰問信，表達了全體駐港官兵對老人們的敬意和問候。

慰問信說，駐港部隊官兵始終牢記尊老、愛老、助老、扶老的中華民族傳統美德。作為人民的子弟兵，官兵們將始終模範踐行「一國兩制」偉大方針，愛祖國、愛香港，為維護香港的長期繁榮穩定做出更大貢獻。

李安印對記者說，組織官兵們慰問長者、探訪幼童，是駐港部隊15年來的傳統，旨在通過這些活動表達駐軍對香港社會的關愛，也讓官兵們增進對香港的了解，使他們更加熱愛香港。

### 今日香港天氣預測

2012年12月19日 星期三

多雲，初時有一兩陣雨，早上天氣寒冷

氣溫：12°C-16°C 濕度：75%-95%

潮漲：00:03(2.3m) 14:32(1.7m)

潮退：07:04(0.6m) 18:19(1.3m)

日出：06:57 日落：17:43

### 未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	天氣
20/12(星期四)	16°C-19°C	75%-90%	多雲 有一兩陣雨
21/12(星期五)	17°C-21°C	70%-90%	短暫時間 有陽光
22/12(星期六)	15°C-19°C	75%-90%	多雲 有一兩陣雨
23/12(星期日)	12°C-15°C	75%-90%	天氣寒冷

### 中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
廣州	-9°C	-2°C	多雲
香港	7°C	15°C	多雲
北京	-7°C	-1°C	天晴
上海	17°C	21°C	有雨
長沙	3°C	7°C	多雲
成都	5°C	10°C	有雨
重慶	5°C	9°C	有雨

### 世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	30°C	多雲
新德里	11°C	23°C	天晴
倫敦	-10°C	-4°C	天晴
紐約	24°C	31°C	雷暴
東京	2°C	8°C	天晴
悉尼	23°C	32°C	有雨
墨爾本	19°C	22°C	有雨